UNIDAD 8- LIMITES DE FUNCIONES. CONTINUIDAD
(tema 11 del libro)

1. LIMITE. LIMITES LATERALES

Diremos que un&uncion y = f (x) tiene por limite lcuando la variable independientetiende ax,, y se

nota porlim f (x) = L, cuando al acercarnos todo lo que queramgs &s f (k) se aproximan todo lo que
X=X

gueramos a L. Esta definicién es de andar por g&sa,nos sirve para su comprension. Las defingson
correctas las tenéis en el libro, pero no son reessaberlas. El que quiera que las estudie.

. 2
Vamos a calcular de una manera un poco “culldel’lsl(x 1) haciendo una tabla de valores:

La expresionx — 3, nos indica que x puede tomar valores infinitaraeercanos a 3. Nos podemos acercar
con valores préoximos a 3 pero menores que 3 (lilatiézal izquierdo) o bien con valores proximos@Ee
mayores a 3 (limite lateral derecho)

Hacemos la tabla por la izquierda:
X > 3 2’5 2'8 2’99 2'9999 ======m=) 3
f(x)=x*-1 525 6'84 7'9401 7'99940001 =====2p 8

Graficamente nos queda asi:
- y

1
101

of

(2'99) =7'9401
A
t28)= 684 &
Las imagenes se
61 : = X2
aproximan a 8 f(x) = x*-1
f(25) =525
a
i
3t
2
1t Nos acercamosia 3
por la izquierda
R > | | ! X
5 1 i ‘ | ’

’ 2 —
Segun esta tabla podemos concluir que el limiegdhizquierdo, vale 8. )I(I r?- (X 1) - 8 (el

signo menos como superindice del 3 nos indica gy®ela izquierda)

Anélogamente, hacemos la tabla por la derecha

X - 3 35 31 301 3’0001 =======» 3
f(x)=x*-1 11°25 861 8’0601 8'00060001 ======» 8
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Graficamente nos queda asi:
- y

f(35) = 11'25

Las im4genes se aproximan a 8
101
o}

f(31) = 8'%61
f(301) = 80601,

f(x) = x*-1

Nos &cercamos a 3 por la derecha

w X

| | |
T T

¢} /i 2 3 ‘ 4 5 6
lim(x2-1) =8
X3

Segun esta tabla podemos concluir que el limiezdhtlerecho, vale 8. (el signo

+ como superindice del 3 nos indica que es poeiaatha)
Si hacemos una tabla con valores proximos a 3 tartta izquierda como por la derecha simultaneaeen

lim(x2 -1) =8

también tendriamos que la funcion tiende a 8. E5,dgue tenemos qug 3

Luego concluimos, que para que una funcion temgigeliha de tener los limites laterales y estosdeaser
iguales. Matematicamente se expresa de la siguiemba: (esto es importante)

im f(x) =L
e _ - X = Xg
IMEOI=L = im f=L
X~ %o

Los limites laterales se usan sobre todo cuanfimtadn viene definida de manera diferente portpierda o
por la derecha. También se usan cuando el denoaridaduna fraccion tiende a 0,

NOTA: También si nos fijamos, para calcular los limiteshay que hacer aburridas tablas, bastaria con
sustituir el valor al que tiende en la expresion de la funcion.

1 2 — 2 —
En nuestro ejempch),(I n;(x _1) =3"-1=8
Ejemplo 1.- Calcular los siguientes limites:

»liMEX-1) = 52-1=9 ) ”m( 2 j: 2 _-1
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En estos dos simples ejemplos, se pueden haceiétaiob limites laterales y sus resultados somligsnos.

2. OPERACIONES CON LIMITES
Seanf(x) y g(x) dos funciones convergentes ®Jy es decir, que tienen limite cuangdiende ax,, y

valen: lim f(x) =L y lim g(x) =M, entones se cumple que:
X Xg X=Xo

a) lim(f £ )09 = im £() + lim g(x) = L + M
Eiemplo 2 IM(IN(¥) ~x*) = In(2) - 4

b) im(f-)(x) = lim f (9-1im g(x) = L:M

Eiemplo 3 Lim(x- cosf)) = 7 cosgr) = -1

¢ limf(x) |

c) Il’m(—j(x) == —

x-%| g limg(x) M
X=X

] x VY. -2 _1
Eiemplo4: )I(Lmz -2 (_ 2)3 _2 - g
) lim 3/ 69 =4/70x)
Ejemplo 5: L'IQ Ux®+2=3
&) 1im(f (x9)™ = (f ()™

Eiemblo 6: )l([r?l(X+1)log(x_1) — (11)Iog(10) -11

VER: Ejercicios resueltos del libro pagina 252

3. LIMITES INFINITOS CUANDO “x” TIENDE A UN N°
REAL

Supongamos una funcién cuya grafica es como sigue:

Tenemos que al acercarnos a 2 por la izquierdankEdn va a
—®, 0 sea,“r?_ f(X) =~
X =

1 Tenemos que al acercarnos a 2 por la derechad#fuma a+ o,
0 sea,)l(”?+ f(X) = +o0

1+ Aqui los limites laterales no coinciden, uno va@ y el otro va a
+ 00 . En estos casos diremos que el limite global ¢acelonos
por los dos lados) es:

IXHTZ] f(X) =0 Noie ponemos signo al infinito
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Estos limites son de la formésl, gue dan un infinito, y tenemos que estudiarIsi sa cero negativo o positivo

para conocer el signo del infinito o si no lleva.

Ejemplo 7: Calcular:

a)lim———
-5 (x—5)*
que sea D6 0, pues siempre saldrd.INo hemos tenido que utilizar los limites latesale
-3
Por tanto, concluimos qlJ ) =—o00

(x-5)?

Si sustituimos nos que (_)3 = ;? = —oo puesto que el 0 al estar al cuadrado da igual

Si sustituimos nos que%, gue dara un infinito. Estudiemos los limitesraltes

]'_—X_ |m1_—x 3 _3

1-x
Por tanto concluimos quéIm —
2 X2 42X
. 2
C) L'”,;—x oy -3 Si sustituimos nos que%, gue dara un infinito. Estudiemos los limitesralies

para conocer su signo. Para ello hemos de desc@mneoriactores el polinomio denominador:
3
x?-2x-3=0 > x:{ L2 x? -2x-3=(x-3)(x+1)

Hacemos los laterales:

fim— % _lim 2 -2 _2__,
LATERAL IZQUIERDO A e o 3Ty (x—3)-(x+1) 01 o
2 , _ 2 _2_

LATERAL DERECHO lIm —————=1lim =——=— =+

3 x2-2x-3 3 (x-3(x+1) 0'1 0

Y por tanto concluimos qué)gm

3x2—2x-3

4. LIMITES FINITOS EN EL INFINITO

Se trata de limites donde la variable independi&ditéende a+o O a—oo, y la funcidn tiende a un n° finito.

Veamos con un ejemplo grafico a que nos referifea.la grafica siguiente:
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e
I=
Lot
i
o
—4
[N
o8]
o
[
o
-4

Tenemos que:
a) lim f(x)=3

X - 00

b) lim f(x) =-2

Y por recordar un poco del punto 9 (limites latesal ¢, qué pasa eg = ? @alculamos los laterales y tenemos

|il’p+ f()=0, limf(x)=-1

que X0~

, que como son distintos nos indican que no eriste
limite global enx, = Qes decir,_I EIXIT) f (X) (NOTA : =L significano existg

Ejemplos de este tipo veremos mas adelante.

VER: Ejercicios resueltos del libro pagina 254

5. LIMITES INFINITOS EN EL INFINITO

Es similar al caso anterior, sélo que el valorliheite también es infinito. Veamos un ejemplo gréfi

2__

1__

i I
Ln
= N
e
e
KR
—1
b2
[N}
i
[P B
(=23

Tenemos quelim f(X) =+o y que lim f(x) = o

Ejemplo 8: Calcula:
a) lim (x2 +1): + 00 . Veamos por qué.

Silax - +0 es que se hace todo lo “grande” que queramos, (kas 1) también se hace todo lo “grande”
gue quiera.
De otra forma, podemos sustituirpor + co y nos resultalim (x2 +1): (+0)? +1=+00. ESmas, el 1 es

— +oo

despreciable en comparacion conteb .
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Otra manera (un poco cutre), es usando la calcdadsustituirx por un n° elevado, por ejemplo 10.000 y ver
gue su resultado es también muy elevado, en este (@®0.000.000+1)=100.000.001. Este método nedgou
ayudar, pero puede llevar a errores.

b) Iim (2x%) = 2(- w)? =

X — —00

2-(— oo) = -0

6. TABLAS OPERACIONES BASICAS CON INFINITOS

Seal un n° real

SUMAS Y RESTAS

(+e0)+(- ) No
se sabe, es una
indeterminacion

L + (fo0) = oo L = (£o0) = Foo (+00)+ (+0) = +oo

(~ )+ (+e) No
se sabe, es una
indeterminacion

(+ oo) - (+ oo) No se sabe,

o) Nose sabe, () ()= v
es una indeterminacion

(—o0)+ (- 00) = -0

(- 0) - (- ) No se sabe,
es una indeterminacion

(o) (ro)=o

PRODUCTOS Y COCIENTES

+oo si L>0 —o si L>0 | 0@») Nosesabe,
L+ )= —0 si L<O L{=e)= +0 si L<O es tna (reofgeo) =
indeterminacioén
+ oo
L L —— No se sabe
(oo} ) =50 L9 T
+ o0 - es una
indeterminacion
O h
L +0 si L>0 L —o0 si L>0 L 6Nosesabe,es,
= _= — =00
0" -0 Si L<O | O +00 si L<O 0 una
indeterminacion
POTENCIALES Y EXPONENCIALES
. [+ si L>0 (_ oo)L _ {i 00 s! L > O(dependierdodela paridaddeL (J_r 00)0 No se
(reo) = 0 si L<O 0 si L<0 ~ sabe, es una
indeterminacioén
1=
) ) S
L™ = Teo sl L>1 L™ = 1 = 0 sl L>1 No se sabe, es
0 si O<L<1 L™ +0 si 0<lL<1 una
indeterminacion

Ejemplo 9: Calcular:

a) JLTO(S_ 2X3) =5-2(- )’ (el 5 es despreciable en una suma o resta=)H —2'(— °°) = oo

by lim (X2 +In(2))) = (+ 00)2 + (+ 00) = (+ 00) + (+ 00) = em

o 1M (5-2x}Inx= (5~ 20°) (- )

= -0

5(- o)

6
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-7 _ -7 _ -7 _-7

DI T I —(rw) Fe O
e) ||'r;n (3—X3)2 = (— (— 00)3)2 =(+ oo)2 = 400
glim2o=2-=1 -1 _g

X - +o0 2 + o0

7. RESOLUCION DE INDETERMINACIONES

En el calculo de limites hay una serie de situasague se llaman indeterminaciones y que se hessdiver
de una manera un poco mas complicada, pues eldelltimite no se puede conocer de manera inmediata
fundamental hacer ejercicios en abundancia paemdpr los métodos.

Las indeterminaciones son:

(e¢]

(e¢]

0

0

Ooo

00

100

. . : .k,
En el libro también aparece como mdetermlna%qrpero nosotros no la tratamos como tal, y aderadsy

sido estudiada con ejemplos y normalmente habrédgcer limites laterales..

. ., oo
Indeterminacion —
00

Normalmente se resuelven tomando el término o térsnidominantes del numerador y del denominador. Los
términos dominantes son los de mayor exponentadongh/eamos ejemplos.

Ejemplo 10.- Calcular

. =3 +2x-3 o
a) lim ————— =(tomamos el término de grado 3 en el numeradodg grado 2 en el
X —

X — +oo
3

. : X o . —3X
denominador, que son los dominantesins = (simplificamos)=lim —— = -
X5 400 x2 X—t0 ]

NOTA: Si el numerador tiene mayor grado que el denatoinal limite es infinito y el signo habra que
estudiarlo

. IX+2x - . . 7xt
b) lim 4—3 =(tomamos los dominanten —,

x--e  3X"+8 X=-e 3X
NOTA: Si el numerador tiene igual grado que el denodunal limite es finito v es el cociente de los

coeficientes

=7
3

3P -2x+1_ 32 _ 3% ] -l - :
) lim ————= lim — = lim —- =(operamos)im 3x * = lim 3x ® =(como tiene
X — +00 3/X7_X X — +00 3/X7 X — +00 XA X — +00 X - 400
. , ~ 3 _. 3 3
exponente negativo, lo llevamos al denominaddifp=——- = lim ———=0

X — +oo

X 3 X +00 %/; + oo
NOTA: Si el numerador tiene menor grado que el denainal limite es 0
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2 3

t
Ejemplo 11.- Calcularllm—
4 -0+t
im— " T ol
tovoo g3 _ /t6 toto At =13 to+o 33 3

vxd-x-1 N

Ejemplo 12 Calcular lim = (tomamos los de mayor grado, dominants) =

o 3gxt 12 o g
% E N

X . .
[im ——= Iim =lim—=Ilim— =4
x_,+oo3/8.x X — +0o 2 X — +oo 2 X — +00 2

=(tomamos los dominantes)

X
N w
[SRIFN

VER: Libro de texto pagina 258, ejemplos

.., 0
Indeterminacion —

Lo habitual en este tipo de indeterminaciones ssataponer numerador y denominador en factoresr({daca
factor comun, por Ruffini, etc.) para poder sinipéf el factor que vale 0 en el limite.

Otras veces si aparecen funciones irracionalesr@ioas cuadradas) se multiplica por el conjugado
Veamos ejemplos:

Ejemplo 13- Calcularllrr;—X;6= (al sustituir x por 2 result%, aplicamos Ruffini al numerador con el 2
X X —

y en el denominador o Ruffini 0 nos damos cuentaeasuuna diferencia de cuadrados)=
(x-2)x* +2x+3) _ . (x*+2x+3)
m =lim
-2 (Xx=2)(x+2) x-2  (Xx+2)

=(ahora sélo queda sustitu%llg)

Ejemplo 14

= (al sustituir x por 1 result% , multiplicamos y dividimos por el conjugado

-f
_ (X2 =x) @+x) (x —x)(1+\/_)
del denominador)= lem(l \/_) (1+\/_) xﬁl . (\/_)

X(x- J)(1+f)

(sacamos factor comun en el primer factor

del numerador) :hm (nos damos cuenta que 1-x = -(x-1) para podeplgioar) =

li X(x= ])'(H ' )= (simplificamos y sustituimos) #m X(1+ ' X) = te+d) =-2

x-1  —(x-1) x-1 =1 -1

Ejemplo 15.- Calcular Il’ng—'xjesg_?’: (al sustituir nos qued% , multiplicamos y dividimos por el conjugado
X - X< =

JX+6-3Jx+6+3 _1im (Vx+6)* -3 im X+6-9

del numerador) #im

5 XP-9 Jx+6+43 (-9 (Wx+6+3) *3(C-9.(x+6+3)

(descomponemos el factor del denominador al sedifi@@ncia de cuadradoljn x—3

O (x= (x+ P (Vx+6+3)

1
= Iim —

X3 (x+ 3. (\/XT6+3) 36

VER: Libro de texto pagina 258, ejemplos
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Indeterminacién Ooo |

. o : . 00
Estas indeterminaciones se transforman en Iasprd)egt o0 —
(o0]

Ejemplo 16.- Calcular lim

2
X - —00 /XG _2
-10x-18

. . S . + 00 . —10x
lim ———— =(con solo hacer la multiplicacion se convierteen )= lim
+ oo

= lim

dominantes y operando) km — >
X—=00 X X—=e X + o0

VER: Libro de texto pagina 258, ejemplos

-6x+9) = (tenemos;—z- () =0 (~0), que es una indeterminacion) =
(0]

=(tomando términos

~10x -10 _ -10

Indeterminacién oo —oo|

iOjo! Hay algunos infinitos — infinitos que no siokleterminaciones, como:
(+00) = (—00) = +00 (—00) — (+00) = —00

Suelen aparecer en limites de funciones raciowaleacionales. La forma de resolverlos es muttgido
numerador y denominador por el conjugado y operandgenientemente.

Ejemplo 17.- Calcular Il'm( —\x*+ x) = (tenemos indeterminacidfto) — (+c0 , Multiplicamos por el

X — +00

2
. ] 2 X+VX2+x| _ xz—(\/x2+x) ] - X
conjugado) =lim |x —v/x* + x = lim = lim ——— = (ahora es una
Xt X+UXZ+ x| O x+4XP+X Xtk X+ X
. .., —o00 L . . X . =x |1
indeterminacion— , y tomamos términos dominantes)lim = lim— =|—
+ 00 X - +00 X + IXZ X — +0o 2)( 2

Ejemplo 18- Calcular lim |/ x? +3 - (x—3)]: (sale indeterminacidfit+o) — (+c0 , uIsamos el conjugado) =

X — +0o

i (v 3 (- L 30D oy G+ =l o8- -6 )

e WE+3+(x=3) == X +3+(x-3) 2 +3+(x-3)

. 6Xx—6 . . .Fo00 L , . 6X
lim = (ahora es una indeterminaciéa— , y tomamos términos dominantes) Em
= \x? +3+(x-3) +o e X? + X
. bX
= lim—=3
Xt X

VER: Libro de texto pagina 259, ejemplos

100
Indeterminacion

Son llamadas de tip@ , pues al resolverlas aparece ela%2’71828...
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lim f(x) =1
X=Xy 1 g(x) —
Si tenemos quelim g(x) = +o00 , entonces aplicamos qLLéI)n(O( f (X)) =€
X=X

lim g()[ f (x)-1]
X—XQ

5x
X% + X LI X%+ x
X% =X X% — X

Ejemplo 19.- Calcular)![rﬂo{ 2 = (vemos que la basé'ﬂl 2 } =1 tiene por limite 1 al

tomar términos dominantes y el exponefte , luego es indeterminacion de tipt . Aplicamos la férmula

2 2 2
( X *X ] X+ X=X +X
lim 5x- - lim 5x- —
dada) = = (hacemos la operacién del corchete) =
2
] X . 10x
lim 5x- lim
ex_,+oo X=X ex_,+oo X2—X elO

X

1 / X+ .
Ejemplo 20.- Calcular)l(lml( 2+ X) . Vemos que al sustituir sale% =1". Luego es de tipo e pero en

lugar de aplicar la formula directamente, comodsaebes una raiz la ponemos con exponente fracigaaa
operar mas facilmente.

X
1 w1

X
X = i X
liml(\/ 2+ X)*xH_ )I(IEI 2+x)?2 | _ )I(”Q[Z + X] 20+ = (ahora aplicamos la férmula) =
lim (24x)  im X004
x--1 2(x+1) x--12- (X+1)
e - € = (fijaos que no he hecho los productos pues gqakdea

indeterminaciéng , Y podemos simplificar. Si hubiera multiplicadbpga tendria que descomponer) =

I|’m5 -1 /e

eX—>_12 2 X . . . 1 —_
-€ =(si queremos podemos ponerlo en forma radicatipmalizar) =—— = ——
Je e

VER: Libro de texto pagina 259, ejemplos

8. CONTINUIDAD

En la P4g. 260 del libro explica muy detalladamehtmncepto de continuidad en un punto con ejesnplo
gréaficos. Aqui solo ponemos la definicion matengtjae aparece también al final de dicha pagina.

Definicion- Una funcionf es continua en un punto de absoisasi y solo si cumple las tres condiciones

siguientes:
a) Existe el limite de f cuand® tiende ax, (recuerdo que a veces aqui tendremos que caloslar

limites laterales erx,, pues la funcién puede venir definida de formareifite por la izquierda de
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coémo esta definida por la derecha). Mateméticamci;g!glﬁryo f (X) (o si hay que hacer los

laterales , éstos existen y son iguales)
b) La funcion esta definida ex, (o sea,x,  Dom(f ). Matematicamente,f (x, )

c) Los dos valores anteriores coinciden, es dg!:ll_m) f (X) = f (Xo)

NOTA: Todas las funciones mas normales (polinbmicagmales, irracionales, logaritmicas, exponencjales
trigonométricas) son continuas en todo los punéosuddominio. Si el punto es un extremo del dongeio
podra decir que es continua por la derecha o paglaerda segun sea el caso)

Veamos mediante ejemplos como se estudia la coddidu

. ., x> -1 si x<2 . o
Ejemplo 21.- Sea la funcionf (x) :{ 4 s ) Vamos a estudiar la continuidad gn= 2
X=4 si x>

Vemos primero que a la izquierda del 2 (n°® mengues2) la funcidn viene definida de una forma difte
(polinomio cuadratico) a como estéa definida patdeecha (n°® mayores que 2), que es una afin.
Vamos dicho esto con los apartados:
a) Por lo dicho anteriormente, hemos de calcularilogés laterales, pues el global no lo podemos
hacer directamente.

lim f(x) = lim(x? -1) =3

X-2 X-2~

lim (x) = lim(x—4) = -2

X%2+ Xaz+

Como vemos no coinciden, por tanto concluimos qnexiste'xl'ng f(x), por tanto la funcién no puede

ser continua. Diremos en este casolaudencion enx, = 2_presenta una discontinuidad de salto finito

y amplitud 5el 5 se obtiene de restar los limites lateraleslgularle el valor absoluto). Con la gréafica
lo veréis mejor

b) La funcion esta definida ex, = ,Ppues[T (2) =2° -1= 3 aunque esto ya no es necesario, pues

por el apartado a) sabemos que es discontinua
c) Este apartado no es necesario ya
La grafica de la funcion era la siguiente y poadiservar la discontinuidad

o B
i B
L.

o

5_
4_
3_
2_
1_
7]

3]
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Ejemplo 22- Sea ahora la funcioh(x) =+/x—3. Lo primero es ver su dominio, que s&lem(f) = [3,+oo)

¢Qué pasa er, = 73En este caso solo se puede calcular el limgealaderecho pues por la izquierda del 3 la

funcion no esta definida. Aqui diremos que la fanaeéscontinua por la derechan x, = 3 como se ve en la

grafica. Ademas en todos los demas puntos del domaiiuncién es continua.
4__

Ejemplo 23- Estudiar la continuidad de la funcién siguiente:

4> -9 . 3
_ 2x+3 Sl X# _E
f(x) = _ 2
-6 Si X=——
2
SOLUCION
3

si X# _E , vemos que la funcién viene dada por una expresicional y no se anula el denominador (sélo

3 : . , .
de anula erx = 5 y éste no lo estamos considerando aun), luegenposl afirmar quef es continua en los

puntos tales que # —g (o lo que es lo mismo en —{— g})
3
Si X= E . En este caso veamos si cumple o no las condeidaeontinuidad:

a) Calculamos ahora el limite (no hacen faltawdal los laterales, pues por la izquierda y la
derecha la funcién viene definida igual )

2 — —
lim X 29 lim (2x+ 3{2x 4 3) = lim (2x-3) =6

w3 2X+3 .3 2X+3 w3
2 2 2

. 1.0
Indetermlnaaona. Descomponemos en factores el numerador

b) [ () = -6
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2 _
Como vemosf (—g)= lim ax

= -6, luego también es continua er 3
.3 2x+ 2
2

Ejemplo 24.- Calcular los valores que deben tomaly n para que la siguiente funcién sea continualen

X+1 Si 1<x<3
f(X) :{ (NOTA: L significa la disyuncién 6)

x>+mx+n si x<1 0 x=3
SOLUCION

Si x <1, la funcién viene dada pofr(x) = x> + mx+n, que al ser un polinomio de 2° grado, sabemesegu
continua.

Si 1< x< 3, la funcién viene dada padfr(x) = x+1, que igualmente es continua al ser un polinomipriaeer
grado.

Si x> 3, la funcion viene dada pair(x) = x> + mx+n, que al ser un polinomio de 2° grado, sabemesegu
continua.

Ninguna de las anteriores conclusiones nos haagmwrtada para calcular y n. Veamos que ocurre en=
y Xx=3.

En x = 1, impongamos la condicién de continuidddd) = 1im f (x) = J('T f(X)

X— -

f@)=1"+mi+n=1+m+n

lim f(X) = lim x* + mx+n=1+m+n

X1 X1

lim (x) = lim x+1=2

X-1 X-1
Igualando , obtenemos una primera ecuacdlém+n = 2

En x = 3, imponemos las condiciones de continuidad:
f(3)=3*+m3+n=9+3m+n

lim f(xX) =limx+1=4

X-3" X-3"

lim f(x) = lim x* + mx+n=9+3m+n
3+

x-3" X
Igualando, obtenemos una segunda ecua@érBm+n = 4

Tenemos entonces un sistema de dos ecuaciondsclimedos incognitas, que resolvemos:

Sumamos las ecuaciones y tenemos:

1+m+n=2 m+n=1 -m-n=-1
-> ->
9+3m+n=4 3m+n=-5 3m+n=-5

2m=-6=>

m= -3
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Sustituimos etMm+n=1=2>-3+n=1=> n=4

Ejemplo 25.- Estudiar la continuidad de la funcidn(x) =

SOLUCION

Lo primero que observamos es ddem(f) = R—{3}

» Six<1, fes continua por ser polindmica (es una funcidedratica)

-2x?+x+3 si

2x-1
In x

e Sil<x< 3, fes continua por ser polindmica ( es una funeifdm)
* Si x> 3, fes continua por ser una funcion logaritmica yasgumento (la x) ser positivo
Veamos ahora que ocurre en los puntos donde l&gfunambia de definicion:

e Enx=1
o f@=1

0 limf(x)=lim(-2x*+x+3)=2
x-1" x-1

o limf(x)=Ilim2x-1) =1
x-1" x-1"

Como vemos presenta una discontinuidad de salto firamplitud 1

x<1
1<x<3
X>3

0 No existef (3) pues no es del dominio. Ya sabemos que no esaanpero veamos si es

e Enx=3
evitable.
o limf(X)=IlimInx=In3
X3 X3

o limf(xX)=Ilim@2x-1)=5
x-3* x-3"

Vemos que presenta discontinuidad no evitable e fgaito y amplitud (5 =In 3)

Ejemplo 26.- Estudiar la continuidad de la funcidr(x) =

y x=1
SOLUCION

e Enx=-1
o [f(-)=2
o lim f(X)= lim(x*+4x+3)=0
X—=1" X--=1"

o lim f(xX)= lim (-2x*+2)=0
X =1

x—-1"

X? +4x+3
2
-2x7+2
2
x> —4x+3

Si
Si
Si
Si
Si

-5<x<-1
x=-1

-1<x<1 enlospuntox=- 1
x=1

1<x<5

Presenta una discontinuidad evitable, pues basttéinir f (—1) = 0y ya la funcidn seria continua

* En x=1 es anélogo
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